大 III 事 I ews

全下风云 纸上精彩

7被很多西方人视做是一个 幸运数字,然而,英国一名新生女 婴却仿佛和 7 有着离奇的 "不解 之缘": 她在 2007 年 7 月 7 日 7 时降临人世,她是家中第7个孩 子,她诞生在7号产室,这么多巧 合让父母高兴坏了。 详见 A24 版



恐怖再次降临 我三公民魂断巴基斯坦

不明身份武装人员8日在巴基斯坦西北边境省首 府白沙瓦市郊向一家工厂的几名中国人开枪射击,致使 3 名中国人丧生,1 人受伤。

白沙瓦市警方官员阿卜杜勒·马吉德·马尔瓦特说, "所有袭击者都蓄有胡须,袭击后逃走时没抢走任何东 西。"巴基斯坦警方正在对这起袭击事件展开调查。

■事件

大胡子的蒙面枪匪

当地时间8日晚8时 30分,巴基斯坦西北边境省 首府白沙瓦城郊, 三辆吉普 车借着夜色的掩护戛然停在 兰迪·沙拉克区一幢外观简 陋的厂区门前,车上跳下一 伙蒙面但却露出大胡子的武 装男子,他们踹开厂区大门 向厂里冲去。

简陋的小厂是生产三轮 摩托车的。来自中国山东省 莱阳市的赵建国带着他的亲 朋好友在这里做个体生意已 经有三年时间了, 生意挺红 火与当地人相处得也挺好, 每天起草贪黑都要忙到晚上 九十点钟。

事发时,赵建国和儿子 外甥,以及儿子的一位朋友 正准备锁上车间下班, 没想 到迎头撞上了冲进厂区的武 装男子。那些人直截了当地 向赵建国他们要钱,在遭到 拒绝后,持枪歹徒二话不说, 扣动了扳机。赵建国本人、他 的儿子、外甥和儿子的一个 朋友中弹倒地。

赵建国苏醒过来时,扑 到儿子身边,发现儿子已经 没有呼吸。万分悲痛中,他发 现另外两人也已停止呼吸。 赵建国本人左臂中了一枪。

赵建国随后用手机报了 警方赶到时, 因惊吓过 度,赵建国情绪极不稳定,无 法向警方说清楚究竟发生了 什么。他被火速送到当地-家医院。

伤者不知行凶动机

听到枪声的巴基斯坦左 邻右舍赶紧跑过来看发生了 什么,结果正好看到那伙武 装分子冲出厂区, 钻进三辆 吉普车绝尘而去。一些目击 者注意到,那三辆吉普车前 后都没有任何的车牌号。白 沙瓦警察局长阿卜杜拉·马 吉德·马尔旺随后向媒体证 实,在这次袭击事件中,三位 中国公民当场遇难,而被子 弹打伤手臂的中国公民赵建 国被警方迅速送往最近的 雷汀女士医院"

医护人员迅速处理了赵 建国的伤势 多家国际媒体 随后赶到医院采访了伤势稳 定的赵建国。这位身材结实 的中国汉子仍是惊魂未定, 右手吊着瓶左手缠着厚厚的 纱布, 左肩右斜背着一只黑 色的挎包,红褐色的衫衣、腹 部和黑色的短裤上全是斑斑

赵建国告诉记者说,那 伙武装分子闯入工厂后,不 分青红皂白地冲着他们一通 狂扫:"我儿子、我外甥全都 被打死了。完了, 一切都完

赵建国表示,他想不通 这些武装分子为什么冲他们 下此毒手,因为他们在当地 做正当生意,辛苦赚钱有三 年多时间了,与当地居民相 处得很好,也没有生意上的 仇家, 所以不知道这些人为 什么要杀他们。"我实在想 不出他们行凶的动机!"赵 建国痛苦地说。

没有抢走任何财物

枪杀事件发生后, 白沙 瓦警方先是以抢劫杀人案进 行调查,但调查人员很快就 得出结论,这种可能性可以 排除。一位参加办案的匿名 警官表示:"那些人逃离时 没有抢走任何的东西。他们 没有抢走现场的任何东西, 甚至连翻动的痕迹都没有, 因此, 劫财的可能性很好排

白沙瓦警察局长马尔旺 表示,现在还不能给这起事 件下定论,但可以证实的是, 遇害的中国人与当地的任何 人都没有结仇, 所以前来杀 害他们的人都是"有备而

赵建国也表示, 那些人 "就是想杀人",就连他们身 上,包括他本人包里带的并 不多的现金没有人翻动。

锁定枪杀主要凶嫌

9日晚,多位巴基斯坦安 全官员证实,这起枪杀中国公 民事件是"有预谋的杀戮"

据透露,目前主要凶嫌 锁定与伊斯兰堡"红色清真 寺"关系密切的巴基斯坦西 北边境省强硬的宗教极端组 织。该组织名为"特里克-尼法兹 - 萨里特 - 穆罕迈 这个组织 ·盲盲传极 端的宗教立法,并且公开扬 言以武力来实现其目标。

中国人在巴遭袭事件 ■新闻资料

■ 2006 年 2 月 15 日,6 名来自中国安徽合肥一水泥 厂的中国工程人员乘一辆客 货两用车外出。当车行至距 俾路支省首府奎达东南约 700公里的胡布镇时,一名持 枪歹徒拦住汽车并向车内开 枪,造成车内3名中国人和1 名巴基斯坦司机被打死。

■2005年下半年,巴南部 的信德省和俾路支省曾发生多 次我国公司人员遇劫、遇抢事 件,所幸未造成人身伤亡。

■2004年10月9日,在 巴西北边境省高玛赞水坝项目

施工的两名中国工程师遭武装 分子绑架, 巴安全部队在5天 后成功解救出一名工程师,另 一人在行动中不幸遇难。

■2004年5月3日,中 国工程人员乘坐的一辆面包 车在巴西部瓜达尔港遭遇汽 车炸弹袭击,造成3人不幸 遇难,9人受伤,其中4人伤 势严重。巴警方说,这是一起 "恐怖主义行径"。据中国驻 巴大使馆提供的信息, 伤亡 中国人是来自设于天津的中 国交通部第一航务工程勘察 设计院的监理工程师。



在巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦,受伤的赵建国在医院接受治疗。新华社/路透

■连线

山东三个家庭痛失爱子

赵建国的家位于山东 省莱阳市。7月9日,当记 者辗转找到他的家时,他 的夫人侯女士在几次谢绝 了记者的采访后,终于按 捺住悲伤,将记者让进了

客厅。 "我真是不应该让他 们爷俩出这个国啊",侯女 士泪已哭干了。侯女士说, 他的丈夫赵建国是个转业 军人,三年前,他通过朋友 的介绍,辞职到巴基斯坦的 白沙瓦去开办电动三轮车 厂。一年后,他回家和夫人 商量,因为他不太懂英语, 第由毕业在家待业的 儿子赵强(应家长要求使 用化名) 出国给他当帮手, 当时侯女士迟疑了,害怕不 安全,但是丈夫最终还是说 服了她,他告诉夫人,当地 人对中国人都很友善,他也 时常去帮助一些穷困的邻 居。很快,24岁的赵强也办 理好了出国手续,令侯女士 万万没有想到的是,这一 别,竟是与儿子的永诀!

" 今天早晨 6 点 30 分,我正在外边散步,忽然 手机急促地响了, 一看是 丈夫打来的,当时我就有 不祥的预感",侯女士泣 不成声,"赵建国在电话 里的声音都变哑了,他说, 出大事了, 你可要挺住 啊",侯女士当时还以为 丈夫在开玩笑,她说,是不

是儿子和别人打架了, 伤了 吗? 丈夫哽咽了好一会儿, "昨晚上遭到了抢劫,儿子和 外甥、小李他们仨都让歹徒 开枪打死了"。听到这里,侯

女士当时就昏了过去。 在侯女士家,赵建国的 姐姐也是悲痛欲绝,在这次 枪击事件中,她惟一的儿子, 26 岁的范刚(化名)也因伤 势过重去世了,她告诉记者, 去年儿子跟着舅舅去了白沙 一年也没回来,"家里的 两位老人现在还不知道这塌 天大祸,一下子失去了孙子 和外孙,他们如果知道了,肯

定会受不了!' 在莱阳市和平村,记者 辗转找到了26岁的遇难者 李志飞的家,在李家院子里, 50多岁的李连军和妻子面 容憔悴, 李志飞的妈妈手握 着儿子出国前的照片, 喃喃 自语,她说,李志飞是赵强的 高中同学,两人非常要好,今 年 5 月,他应赵强的邀请去 白沙瓦做帮工,刚走了两个 月,前几天李志飞从白沙瓦 给家里打来电话,说那里很 热, 当时她还在电话里嘱咐 说,热就回家吧,可是儿子还 是坚持要到年底回家。

"今年腊月,儿子才刚 刚和热恋了5年多的女友订 了亲,打算明年就结婚,为了 儿子的婚事,我们都将新房 收拾好了,只等他回家,没想 到却成永别!'



新华社/路透



警方在运送遇难者遗体

新华社、《齐鲁晚报》、快宗

■反应

中方:

连夜启动应急机制 促请公民注意安全

事发约1小时后,在巴基 斯坦首都伊斯兰堡,获悉4名 中国公民在白沙瓦遭枪击后, 中国驻巴使馆立即启动应急 机制。中国驻巴基斯坦大使馆 9日凌晨在巴首都伊斯兰堡 发表声明说,4名中国公民8 日晚在巴西北边境省首府白 沙瓦市遭到袭击,3人死亡,1 人受重伤。

声明说,中国使馆强烈谴 责这一暴力事件,要求巴方尽 快查明真相,缉拿凶手,妥善 处理有关后续事官,并采取切 实措施保护所有在巴中国人

中国驻巴使馆政务参赞 毛四维等已连夜前往白沙瓦 调查处理此事。袭击事件发生 后,中国驻巴基斯坦大使馆号 召在巴工作的中资公司人员 做好安全防范工作,近期内减 少外出活动,规避风险。

中国外交部和驻巴使馆 已经向巴方提出交涉。巴警方 正对此案进行调查。

中国外交部领事司提醒在 巴境内特别是白沙瓦地区的中 国公民提高安全意识,加强自 身防范。如遇异常情况请速与 巴警方及驻巴使领馆联系。

巴方: 总统总理表示哀悼 下令立即展开调查

巴基斯坦外交部发言人 阿斯拉姆女士8日深夜说,巴 基斯坦对中国公民遇袭事件 表示谴责。她同时表示,这一 事件不会影响巴中关系。

9日,巴基斯坦外交部发 言人阿斯拉姆表示:"穆沙拉 夫总统和阿齐兹总理强烈谴 责枪杀中国公民事件,已经下 令立即展开调查。总统与总理 已经致电中国领导人,向中方 保证所有在阿中国公民的安 全。"两位领导人同时还向中 国遇难者表示哀悼。

■链接

白沙瓦: 从"百花之城" 到"难民之城"

白沙瓦,巴基斯坦西北边 陲的一个重镇, 古"丝绸之 路"上的一个重要关卡。在古 梵文中, 白沙瓦是"百花之 城"的意思。唐代高僧玄奘西 行时,曾以浓抹之笔称这里是 "谷稼殷盛,花果繁茂"的天 府之国。

而今漫步白沙瓦街头,却 是人去物非,往景不再。触目 所见,是树木稀疏,鲜花零落。 从三三两两衣衫褴褛的小孩 子沿街叫卖的各种鲜花上,似 乎依稀可见"百花之城"当日 的风采。据当地人讲,这些小 孩绝大多数都是来自阿富汗 的小难民,其中很多无家可 归,流浪街头。白沙瓦两百万 人口中,有大约一半是阿富汗 难民。随着大量难民的涌入, 白沙瓦已从"百花之城"变成 了事实上的"难民之城"。